
Studio Previtali
Consulenza Fiscale - Assistenza Contabile - Paghe - Sicurezza sul lavoro & C.E.D

Egregio cliente con 
REGIME FISCALE “FORFAIT”

REGIME FORFETTARIO OBBLIGHI INFORMATIVI 

I titolari di P. IVA che  aderiscono al regime forfetario (legge n.190/2014) devono fornire 

all’amministrazione finanziaria alcune informazioni aggiuntive nella Dichiarazione Fiscale Mod. 

REDDITI, nel rispetto del comma 73, art. 1, Legge 190/2014 è più precisamente:

Gli esercenti attività d’impresa (ARTIGIANI-COMMERCIANTI) devono comunicare:

1. il  numero complessivo di mezzi di  trasporto/veicoli  posseduti  e/o detenuti  a qualsiasi 

titolo per lo svolgimento dell’attività alla data di chiusura del periodo d’imposta; 

2. l’ammontare del costo sostenuto per l’acquisto di materie prime e sussidiarie, semilavorati 

e merci, inclusi gli oneri accessori di diretta imputazione e le spese sostenute per le lavorazioni 

effettuate  da  terzi  esterni  all’impresa.  In  tale  rigo  vanno  indicati  anche  i  costi  per  servizi 

strettamente correlati alla produzione dei ricavi; 

3. i costi sostenuti per il godimento di beni di terzi tra i quali: 

- i canoni di locazione finanziaria e non finanziaria derivanti dall’utilizzo di beni immobili, beni 

mobili e concessioni; - i  canoni di noleggio; - i  canoni d’affitto d’azienda – eventuali  royalties  

pagate;

4. l’ammontare complessivo delle spese sostenute nel corso del periodo d’imposta per gli 

acquisti di carburante per autotrazione. 

Gli esercenti attività di lavoro autonomo (professionisti in genere) devono comunicare:

1. Le spese sostenute nell’anno per: 

-  i  servizi  telefonici  compresi  quelli  accessori;  -   i  consumi  di  energia  elettrica;  -  i  carburanti,  

lubrificanti e simili utilizzati esclusivamente per la trazione di autoveicoli.

NOTA BENE: Senza  l'indicazione  dei  dati/importi  sopra  elencati  l'Agenzia  delle  Entrate  per  il 

periodo di imposta 2021 e 2022 sta inviando/ha già inviato ai i titolari di P. IVA che aderiscono al  

regime forfetario una comunicazione di una possibile anomalia nella dichiarazione dei Redditi

Al fine di consentire al ns. studio,  per i clienti che hanno sostenuto le spese sopra elencate e 

non indicate, di eliminare eventuale anomalia nella compilazione della dichiarazione dei Redditi  si 

richiede ai clienti  di provvedere alla compilazione  della tabella sotto riportata in modo tempestivo 

e comunque non oltre il giorno 31/10/2023 con i dati richiesti sopra elencati.

Ricordiamo che i dati da indicare nella dichiarazione dei Redditi hanno una sola valenza 

informativa e non determinano una maggiore o minore imposta da versare.
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Il  Governo  accortosi  di  tale  difficoltà  ha  disposto  che  gli  obblighi  di  compilazione  del 

quadro Rs,  per l'anno d'imposta 2021 possono essere adempiuti entro il 30 novembre 2024, i dati  

del 2022 vanno invece comunicati con la dichiarazione dei Redditi 2023 per anno 2022. 

Le sanzioni amministrative pecuniarie, per mancata comunicazione dei dati vanno da 250 a 

2.000 euro  ed in ogni caso, possono essere oggetto di ravvedimento operoso  (1/8  entro un anno 

dalla  violazione  o  entro  il  termine  della  dichiarazione  relativa  all'anno  in  cui  è  commessa  la  

violazione).

Restiamo a disposizione  per la raccolta dei dati e per ogni maggior informazione e con 

l'occasione si porgono cordiali saluti.

Madone, 21/10/2023.

Cognome e Nome del contribuente REGIME FORFAIT: _______________________________

Per gli esercenti attività d'impresa:

Anno Nr  complessivo 
mezzi di trasporto

Acquisti  di  materie  prime,  
merci  e  lavorazioni  
effettuate da terzi

Costi  sostenuti  per  il  
godimento  di  beni  di  
terzi

Acquisto  di  
carburante

2021

2022

Per gli esercenti attività di lavoro autonomo:

Anno Spese per servizi telefonici compresi quelli accessori, i consumi di energia elettrica, i  
carburanti, lubrificanti e simili utilizzati esclusivamente per la trazione di autoveicoli.

2021

2022

Data,_____________________________________

_____________________________
   Firma del contribuente FORFAIT
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